
กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

สถติกิารปดิประชมุเนือ่งจากองคป์ระชมุไมค่รบ 
 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๓  ปีที่  ๑  (สมัยสามัญท่ัวไป)   

รัฐบาลนายสมัคร  สุนทรเวช  นายกรัฐมนตรี   
วันอังคารที่  ๒๒  มกราคม  ๒๕๕๑  -  วันพฤหัสบดีที่  ๑๕  พฤษภาคม  ๒๕๕๑  มีการประชุม  ๒๖  ครั้งประชุม 
 

- ไม่มีเหตุการณ์ที่องค์ประชุมไม่ครบ - 

 
 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๓  ปีที่  ๑  (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  

วันพุธที่  ๖  สิงหาคม  ๒๕๕๑  -  วันพฤหัสบดีที่  ๒๗  พฤศจิกายน  ๒๕๕๑    
มีการประชุม  ๓๑  ครั้งประชุม องค์ประชุมไม่ครบ  ๔  ครั้ง  ดังนี้   

 

ครั้งทีป่ระชุม วัน เดือน ปี รายละเอียด 

ครั้งที่ ๑ – ๑๖  อยู่ระหว่างแต่งตั้งนายกรัฐมนตรี  (องค์ประชุมไม่ครบ  ๒  ครั้ง) 

 

ครั้งที่  ๑๔   

 
วันศุกร์ที่  ๑๒  

กันยายน  ๒๕๕๑ 

- ระหว่างขั้นตอนการเสนอชื่อบุคคลซึ่งสมควรได้รับแต่งตั้งเป็นนายกรัฐมนตรี  ตามมาตรา  ๑๗๒  ของ
รัฐธรรมนูญฯ  นายสุขุมพงศ์  โง่นค า  (พลังประชาชน)  ฝ่ายรัฐบาลเสนอให้นับองค์ประชุม  ประธานสภา
ผู้แทนราษฎร  (นายชัย  ชิดชอบ)  สั่งให้นับโดยวิธีใช้เครื่องออกเสียงลงคะแนน  ผลปรากฏว่ามีสมาชิกอยู่ใน 
ที่ประชุม  ๑๖๑  คน  ไม่ครบองค์ประชุม  (ก่ึงหนึ่ง  =  ๒๓๕  คน)   

ครั้งที ่ ๑๖   วันพฤหัสบดีที่  ๑๘  
กันยายน  ๒๕๕๑ 

- ระหว่างการพิจารณาร่างพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยผู้ตรวจการแผ่นดิน  พ.ศ.  ....  (วาระที่  ๒)   
ก่อนลงมติในมาตรา  ๔  ประธานในที่ประชุมได้ตรวจสอบองค์ประชุม  ผลปรากฏว่ามีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  
จ านวน  ๑๘๒  คน  ไม่ครบองค์ประชุม   

 



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

 

ครั้งที่ประชุม วัน เดือน ปี รายละเอียด 

ครั้งที่ ๑๗ - ๓๐  รัฐบาลนายสมชาย  วงศ์สวัสดิ์  นายกรัฐมนตรี  (องค์ประชุมไม่ครบ  ๒  ครั้ง) 

ครั้งที่  ๑๘   วันพฤหัสบดีที่  ๒๕  
กันยายน  ๒๕๕๑ 

-  ระหว่างพิจารณาร่างพระราชบัญญัติป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน  (ฉบับที่  ..)  พ.ศ.  ....   
ก่อนลงมติในวาระที่  ๑  นางสาวอรุณี  ช านาญยา  (พลังประชาชน)  ฝ่ายรัฐบาลเสนอให้ 
นับองค์ประชุมโดยวิธีการเรียกชื่อสมาชิกตามหมายเลขประจ าตัวสมาชิก  ประธานสั่งให้นับ 
โดยวิธีดังกล่าว  ผลปรากฏว่า  มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  ๒๑๘  คน  ไม่ครบองค์ประชุม   

ครั้งที่  ๒๘   วันพุธที่  ๑๙  พฤศจิกายน  
๒๕๕๑ 

-  ระหว่างการพิจารณาให้ความเห็นชอบการแต่งตั้งกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิในคณะกรรมการป้องกันและ
ปราบปรามการฟอกเงิน  ก่อนที่จะลงมติให้ความเห็นชอบ  นายไพจิต  ศรีวรขาน (พลังประชาชน) 
ฝ่ายรัฐบาลเสนอให้นับองค์ประชุมโดยวิธีการเรียกชื่อสมาชิกตามหมายเลขประจ าตัวสมาชิก   
ผลปรากฏว่ามีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  ๒๑๙  คน  ไม่ครบองค์ประชุม  (กึ่งหนึ่ง  =  ๒๓๗  คน)   

 
 
 
 
 
 

 



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๓  ปีที่  ๒   (สมัยสามัญท่ัวไป)  

รัฐบาลนายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  นายกรัฐมนตรี    
วันพุธที่  ๒๑  มกราคม  ๒๕๕๒  -  วันพุธที่  ๒๐  พฤษภาคม  ๒๕๕๒   มีการประชุม  จ านวน  ๓๐  ครั้งประชุม    
ประธานสั่งปิดประชุมก่อนตรวจสอบองค์ประชุม  ๑  ครั้ง  องค์ประชุมไม่ครบ  ๓  ครั้ง 

 

ครั้งที่ประชุม วัน เดือน ปี รายละเอียด 

ครั้งที ่ ๒ วันพฤหัสบดีที่  ๒๒  
มกราคม  ๒๕๕๒ 

-  ระหว่างการพิจารณารับทราบรายงานของศาลปกครองฯ  ฝ่ายค้านอภิปรายว่ารัฐบาลไม่ให้ความส าคัญกับ 
เรื่องนี้  นายวรงค์  เดชกิจวิกรม  (ประชาธิปัตย์)  ขอให้ถอนค าพูด  นายประเสริฐ  ชัยกิจเด่นนภาลัย  (เพ่ือไทย)  
ได้ถอนค าพูดและเสนอให้นับองค์ประชุม  นางสาวรังสิมา  รอดรัศมี  (ประชาธิปัตย์)  เสนอให้นับโดยวิธีขานชื่อฯ  
รองประธานสภาผู้แทนราษฎรคนที่สอง  (พันเอก อภิวันท์  วิริยะชัย)  สั่งให้นับโดยวิธีเรยีกชื่อสมาชิกตาม
หมายเลขประจ าตัวสมาชิก  ผลปรากฏว่ามีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  ๒๑๙  คน  ไม่ครบองค์ประชุม   
(ก่ึงหนึ่ง = ๒๒๗  คน)   

ครั้งที่  ๕ วันพุธที่  ๔  กุมภาพันธ์   
๒๕๕๒ 

-  ระหว่างการพิจารณาร่างพระราชบัญญัติผู้สูงอายุ  พ.ศ.  ....  นายประชา  ประสบดี  (พรรคเพ่ือไทย)  ได้เสนอ
ญัตติให้นับองค์ประชุม  โดยวิธีการขานชื่อสมาชิกฯ  ประธานสภาผู้แทนราษฎร  (นายชัย  ชิดชอบ)  จึงสั่งให้ปิด
ประชุมทันทีโดยไม่มีการนับองค์ประชุม 

ครั้งที่  ๑๒ 

 

วันพุธที่  ๔  มีนาคม  
๒๕๕๒ 

 

-  ก่อนลงมติรับหลักการ  (วาระท่ี  ๑)  ร่างพระราชบัญญัติคุ้มครองการด าเนินงานของสถาบันความร่วมมือเพ่ือ
พัฒนาเศรษฐกิจลุ่มน้ าโขง  พ.ศ.  ....  รองประธานสภาผู้แทนราษฎรคนที่หนึ่ง  (นายสามารถ  แก้วมีชัย)  
ตรวจสอบองค์ประชุมก่อนลงมติ  ผลปรากฏว่ามีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  จ านวน  ๒๒๐  คน  ไม่ครบองค์ประชุม  
(ก่ึงหนึ่ง  =  ๒๓๒  คน) 

ครั้งที่  ๒๒ 

 

วันพุธที่  ๘  เมษายน  
๒๕๕๒ 

 

-  ก่อนลงมติในการพิจารณากรณีวุฒิสภาแก้ไขเพ่ิมเติมร่างพระราชบัญญัติแก้ไขเพ่ิมเติมประมวลรัษฎากร   
(ฉบับที่  ..)  พ.ศ.  ....  นายสามารถ  แก้วมีชัย  รองประธานสภาผู้แทนราษฎรคนที่หนึ่ง  ตรวจสอบองค์ประชุม  
มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  ๑๓๗  คน  ไม่ครบองค์ประชุม  (กึ่งหนึ่ง = ๒๓๔ คน) 



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๓  ปีที่  ๒  (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)   

รัฐบาลนายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  นายกรัฐมนตรี 
วันพฤหัสบดีที่  ๑๓  สิงหาคม  ๒๕๕๒  -  วันพฤหัสบดีที่  ๒๖  พฤศจิกายน  ๒๕๕๒   มีการประชุมจ านวน  ๒๘  ครั้งประชุม  
ประธานสั่งปิดประชุมก่อนตรวจสอบองค์ประชุม  ๑  ครั้ง   และองค์ประชุมไม่ครบ  ๒  ครั้ง     

 

ครั้งที่ประชุม วัน เดือน ปี รายละเอียด 

ครั้งที่  ๑๙ 

 

วันพุธที่  ๒๑  ตุลาคม  
๒๕๕๒ 

 

- ระหว่างพิจารณาร่างพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยวิธีพิจารณาของศาลรัฐธรรมนูญ  พ.ศ.  ....  
(วาระที่  ๒)  ประธานสภาผู้แทนราษฎร  (นายชัย  ชิดชอบ)  ได้ตรวจสอบองค์ประชุมก่อนลงมติในมาตรา  ๔  
ปรากฏว่ามีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  ๒๔๓  คน   (ก่ึงหนึ่ง  = ๒๓๗  คน)  สมาชิกฯ  พรรคเพ่ือไทยเสนอให้นับ
องค์ประชุมด้วยวิธีการขานชื่อ  สมาชิกฝ่ายรัฐบาลและฝ่ายค้านอภิปรายโต้เถียงเกี่ยวกับวิธีการออกเสียง
ลงคะแนนและยังหาข้อยุติไม่ได้  ประธานฯ จึงสั่งปิดประชุม 

ครั้งที่  ๒๑ 

 

วันพุธที่  ๒๘  ตุลาคม  
๒๕๕๒ 

 

- ระหว่างพิจารณาร่างพระราชบัญญัติว่าด้วยการปฏิบัติต่ออากาศยานที่กระท าผิดกฎหมาย พ.ศ.  ....   
(วาระที่  ๒)  รองประธานสภาผู้แทนราษฎรคนที่หนึ่ง  (นายสามารถ  แก้วมีชัย)  ไดต้รวจสอบองค์ประชุม
ก่อนลงมติในมาตรา  ๓๒  ผลปรากฏว่ามีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  จ านวน  ๒๒๗  คน  ไม่ครบองค์ประชุม   
(ก่ึงหนึ่ง  = ๒๓๗  คน)  ซึ่งประธานในที่ประชุมไม่ได้ประกาศผลคะแนนดังกล่าวต่อที่ประชุมและได้สั่งให้ 
ปิดประชุมทันที  

ครั้งที่  ๒๓ 

 

วันพุธที่  ๔ พฤศจิกายน  
๒๕๕๒ 

 

- ก่อนลงมติรับหลักการในการพิจารณาร่างพระราชบัญญัติเวนคืนอสังหาริมทรัพย์  เพ่ือสร้างทางพิเศษสาย 
รามอินทรา – วงแหวนรอบนอกกรุงเทพมหานคร  ในท้องที่เขตบางเขน  เขตสายไหม  และเขตคลองสามวา  
กรุงเทพมหานคร  พ.ศ.  ....   รองประธานสภาผู้แทนราษฎรคนที่สอง  (พันเอก อภิวันท์  วิริยะชัย)  
ตรวจสอบองค์ประชุม  ผลปรากฏว่ามีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  จ านวน  ๒๓๔  คน  ไม่ครบองค์ประชุม   
(ก่ึงหนึ่ง  = ๒๓๗  คน)   

 
 

 



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๓  ปีที่  ๓   (สมัยสามัญท่ัวไป)   

รัฐบาลนายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  นายกรัฐมนตรี    
วันพฤหัสบดีที่  ๒๑  มกราคม  ๒๕๕๓  -  วันพุธที่  ๑๒  พฤษภาคม  ๒๕๕๓   มีการประชุม  ๒๖  ครั้งประชุม   องค์ประชุมไม่ครบ  ๗  ครั้ง 

ครั้งที่ประชุม วัน เดือน ปี รายละเอียด 

ครั้งที่  ๔   วันพุธที่  ๓  กุมภาพันธ์  
๒๕๕๓ 

 

- พิจารณาร่างข้อบังคับว่าด้วยประมวลจริยธรรมของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรและกรรมาธิการ  พ.ศ.  ....  
(วาระที่  ๒)  ก่อนการลงมติในข้อ  ๑๔/๑  รองประธานสภาผู้แทนราษฎรคนที่สอง  (พันเอก อภิวันท์   
วิริยะชัย)  ตรวจสอบองค์ประชุม  มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  จ านวน  ๒๓๒  คน  ไม่ครบองค์ประชุม   
(ก่ึงหนึ่ง  =  ๒๓๘  คน) 

ครั้งที่  ๕ วันพฤหัสบดีที่  ๔  
กุมภาพันธ์ ๒๕๕๓ 

 

- ระหว่างเสนอญัตติด่วน  เรื่อง  ขอให้สภาผู้แทนราษฎรพิจารณาตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญเพ่ือ  
หามาตรการป้องกันการรัฐประหาร  ซึ่งนายชลน่าน  ศรีแก้ว  เป็นผู้เสนอด้วยวาจา  เพ่ือขอให้สภาฯ  
พิจารณาเป็นเรื่องด่วน  ตามข้อบังคับฯ  ข้อ  ๔๖  (๑)  นายทศพล  เพ็งส้ม  (พรรคประชาธิปัตย์)   
เสนอให้ปิดอภิปราย  และนายสุนัย  จุลพงศธร  (พรรคเพื่อไทย)  เสนอขอเปิดอภิปราย  รองประธาน 
สภาผู้แทนราษฎรคนที่สอง  (พันเอก อภิวันท์  วิริยะชัย)  ตรวจสอบองค์ประชุมก่อนลงมติขอปิดอภิปราย   
ผลปรากฏว่า  มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  จ านวน  ๑๖๙  คน  ไม่ครบองค์ประชุม  (ก่ึงหนึ่ง  =  ๒๓๘  คน) 

ครั้งที่ ๑๐ 

 

วันพฤหัสบดีที่  ๒๕  
กุมภาพันธ์ ๒๕๕๓ 

 

- การเสนอญัตติด่วนเรื่อง  ขอให้สภาผู้แทนราษฎรพิจารณาตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญเพ่ือหามาตรการ
ป้องกันการรัฐประหาร  ซึ่ง  นายชลน่าน  ศรีแก้ว  เป็นผู้เสนอ  ตามข้อบังคับฯ  ข้อ  ๔๖  (๑)  (ต่อจากการ
ประชุมครั้งที่  ๕)   รองประธานสภาผู้แทนราษฎรคนที่หนึ่ง  (นายสามารถ  แก้วมีชัย)  ได้ตรวจสอบองค์
ประชุมก่อนลงมติในการขอปิดอภิปราย  ผลปรากฏว่า  มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม   

- จ านวน  ๒๒๒  คน  ไม่ครบองค์ประชุม  (ก่ึงหนึ่ง  =  ๒๓๘  คน) 

ครั้งที่  ๑๒ 

 

วันพฤหัสบดีที่  ๔  มีนาคม  
๒๕๕๓ 

 

- ญัตติด่วนเรื่อง  ขอให้สภาผู้แทนราษฎรพิจารณาตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญเพ่ือหามาตรการป้องกันการ
รัฐประหาร  นายชลน่าน  ศรีแก้ว  เป็นผู้เสนอ  เพ่ือขอให้สภาฯ  พิจารณาเป็นเรื่องด่วน  ตามข้อบังคับฯ  
ข้อ  ๔๖  (๑)  ก่อนลงมติขอปิดอภิปราย  นายสมบูรณ์  อุทัยเวียนกุล  (พรรคประชาธิปัตย์)  เสนอให้
ตรวจสอบองค์ประชุมโดยวิธีให้เจ้าหน้าที่นับจ านวนสมาชิก  รองประธานสภาผู้แทนราษฎรคนที่หนึ่ง   
(นายสามารถ  แก้วมีชัย)  ตรวจสอบโดยวิธีดังกล่าว  ผลปรากฏว่ามีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  
จ านวน  ๒๓๒  คน  ไม่ครบองค์ประชุม  (ก่ึงหนึ่ง  =  ๒๓๘  คน) 



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

ครั้งที่ประชุม วัน เดือน ปี รายละเอียด 

ครั้งที่  ๒๐   วันพุธที่  ๗  เมษายน  
๒๕๕๓  

- ร่างพระราชบัญญัติค าสั่งเรียกของคณะกรรมาธิการของสภาผู้แทนราษฎรและวุฒิสภา  พ.ศ.  ....   
(วาระที่  ๒)  ก่อนลงมติขอถอนร่างพระราชบัญญัติเพ่ือน าไปพิจารณาทบทวนใหม่  ประธานสภาผู้แทนราษฎร  
(นายชัย  ชิดชอบ)  ได้ตรวจสอบองค์ประชุม  ผลปรากฏว่า  มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  จ านวน  ๒๒๐  คน   
ไม่ครบองค์ประชุม  (ก่ึงหนึ่ง  =  ๒๓๘  คน)   

ครั้งที่  ๒๒ วันพฤหัสบดีที่  ๒๒  
เมษายน  ๒๕๕๓ 

 

- รายงานผลการศึกษาปัญหาการบังคับใช้เพื่อการแก้ไขเพ่ิมเติมรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย   
พุทธศักราช  ๒๕๕๐  ซึ่งคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาเสร็จแล้ว  รองประธานสภาผู้แทนราษฎร 
คนที่สอง  (พันเอก อภิวันท์  วิริยะชัย)  ตรวจสอบองค์ประชุมก่อนลงมติในข้อสังเกตฯ  ผลปรากฏว่า   
มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  จ านวน  ๒๓๑  คน  ไม่ครบองค์ประชุม  (ก่ึงหนึ่ง  =  ๒๓๘  คน)   

ครั้งที่  ๔   วันพุธที่  ๓  กุมภาพันธ์  
๒๕๕๓ 

 

- พิจารณาร่างข้อบังคับว่าด้วยประมวลจริยธรรมของสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรและกรรมาธิการ  พ.ศ.  ....  
(วาระที ่ ๒)  ก่อนการลงมติในข้อ  ๑๔/๑  รองประธานสภาผู้แทนราษฎรคนที่สอง  (พันเอก อภิวันท์   
วิริยะชัย)  ตรวจสอบองค์ประชุม  มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  จ านวน  ๒๓๒  คน  ไม่ครบองค์ประชุม   
(ก่ึงหนึ่ง  =  ๒๓๘  คน) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๓  ปีที่  ๓   (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  การ 
รัฐบาลนายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  นายกรัฐมนตรี  
วันพุธที่  ๔  สิงหาคม  ๒๕๕๓  -  วันศุกร์ที่  ๒๖  พฤศจิกายน  ๒๕๕๓   มีการประชุม  จ านวน  ๓๐  ครั้งประชุม   องค์ประชุมไม่ครบ  ๒  ครั้ง 

 

ครั้งที่ประชุม วัน เดือน ปี รายละเอียด 

ครั้งที ่ ๓   วันพุธที่  ๑๑  สิงหาคม  
๒๕๕๓ 

 

- ก่อนที่ที่ประชุมจะเริ่มพิจารณาเรื่องตามระเบียบวาระการประชุม  นายชัย  ชิดชอบ  ประธานสภา
ผู้แทนราษฎร ได้ตรวจสอบองค์ประชุม  ผลปรากฏว่ามีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  จ านวน  ๒๑๖  คน   
ไม่ครบองค์ประชุม  (ก่ึงหนึ่ง  =  ๒๓๗  คน)  ประธานสภาผู้แทนราษฎรจึงสั่งปิดการประชุม   

ครั้งที่  ๒๗ 

 

วันพฤหัสบดีที่  ๑๑  
พฤศจิกายน   ๒๕๕๓ 

 

- ระหว่างการพิจารณาร่างพระราชบัญญัติค าสั่งเรียกของคณะกรรมาธิการของสภาผู้แทนราษฎรและวุฒิสภา  
พ.ศ.  ....  (วาระที่  ๒)  ก่อนลงมติในมาตรา  ๘  ประธานสภาผู้แทนราษฎร  (นายชัย  ชิดชอบ)  ได้
ตรวจสอบองค์ประชุมก่อนลงมติมาตรา  ๘   ผลปรากฏว่ามีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  จ านวน  ๒๐๕  คน   
ไม่ครบองค์ประชุม  (ก่ึงหนึ่ง  =  ๒๓๕  คน) 

 
 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๔  ปีที่  ๑  (สมัยสามัญท่ัวไป)   

รัฐบาลนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี 
วันอังคารที่  ๒  สิงหาคม  ๒๕๕๔  -  วันจันทร์ที่  ๒๘  พฤศจิกายน  ๒๕๕๔  มีการประชุม  ๒๓  ครั้งประชุม 
 

- ไม่มีเหตุการณ์ที่องค์ประชุมไม่ครบ - 

 
 



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๔  ปีที่  ๑  (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)   

รัฐบาลนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี 
วันพุธที่  ๒๑  ธันวาคม  ๒๕๕๔  -  วันพฤหัสบดีที่  ๑๔  มิถุนายน  ๒๕๕๕   มีการประชุมจ านวน  ๓๙  ครั้งประชุม  องค์ประชุมไม่ครบ  ๑  ครั้ง     

 

ครั้งที่ประชุม วัน เดือน ปี รายละเอียด 

ครั้งที่  ๑๕ 

 

วันพฤหัสบดีที่  ๙  
กุมภาพันธ์  ๒๕๕๕ 

 

- ก่อนลงมติในวาระที่ ๓ ร่างพระราชบัญญัติความร่วมมือระหว่างประเทศในทางแพ่งเกี่ยวกับการละเมิดสิทธิ
ควบคุมดูแลเด็ก พ.ศ. .... รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง (นายเจริญ  จรรย์โกมล) ตรวจสอบ 
องค์ประชุมก่อนลงมติ ผลปรากฏว่า มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม จ านวน ๒๔๕ คน ไม่ครบองค์ประชุม  
(ก่ึงหนึ่ง  = ๒๕๐  คน) 

 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๔  ปีที่  ๒  (สมัยสามัญท่ัวไป)   

รัฐบาลนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี 
วันพุธที่  ๑  สิงหาคม  ๒๕๕๕  -  วันพุธที่  ๒๘  พฤศจิกายน  ๒๕๕๕  มีการประชุม  ๓๕  ครั้งประชุม 
 

- ไม่มีเหตุการณ์ที่องค์ประชุมไม่ครบ - 

 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๔  ปีที่  ๒  (วิสามัญ)   

รัฐบาลนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี 
วันพุธที่  ๒๙  พฤษภาคม  ๒๕๕๖  -  วันศุกร์ที่  ๓๑  พฤษภาคม  ๒๕๕๖  มีการประชุม  ๑  ครั้งประชุม 
 

- ไม่มีเหตุการณ์ที่องค์ประชุมไม่ครบ - 

 



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๔  ปีที่  ๒  (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)   

รัฐบาลนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี 
วันพุธที่  ๒๖  ธันวาคม  ๒๕๕๕  -  วันพฤหัสบดีที่  ๑๘  เมษายน  ๒๕๕๖   มีการประชุมจ านวน  ๒๗  ครั้งประชุม  องค์ประชุมไม่ครบ  ๒  ครั้ง     

 

ครั้งที่ประชุม วัน เดือน ปี รายละเอียด 

ครั้งที่  ๒๐ 

 

วันพฤหัสบดีที่  ๗  มีนาคม  
๒๕๕๖ 

 

- ก่อนลงมติในวาระที่ ๑ ร่างพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยสวนดุสิต พ.ศ. .... รองประธานสภาผู้แทนราษฎร  
คนที่หนึ่ง (นายเจริญ  จรรย์โกมล) ตรวจสอบองค์ประชุมก่อนลงมติโดยวิธีใช้เครื่องออกเสียงลงคะแนน  
ผลปรากฏว่า มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม จ านวน ๒๖๕ คน แต่มีสมาชิกทักท้วงว่าจ านวนสมาชิกอาจไม่ตรงกับ
จ านวนสมาชิกที่อยู่ในห้องประชุมจริงจึงได้มีการตรวจสอบองค์ประชุม ครั้งที่ ๒ โดยวิธีให้เจ้าหน้าที่นับจ านวน
สมาชิก ผลปรากฏว่า มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม จ านวน ๑๒๑ คน ไม่ครบองค์ประชุม (กึ่งหนึ่ง  = ๒๕๐  คน) 

ครั้งที่  ๒๔ 

 

วันพฤหัสบดีที่  ๒๑ มีนาคม  
๒๕๕๖ 

 

- ก่อนลงมติในวาระที่ ๑ ร่างพระราชบัญญัติประกันชีวิต (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... รองประธานสภาผู้แทนราษฎร  
คนที่หนึ่ง (นายเจริญ  จรรย์โกมล) ตรวจสอบองค์ประชุมก่อนลงมติโดยวิธีใช้เครื่องออกเสียงลงคะแนน  
ผลปรากฏว่า มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม จ านวน ๒๖๖ คน แต่มีสมาชิกทักท้วงว่าจ านวนอาจไม่ตรงกับจ านวน
สมาชิกท่ีอยู่ในห้องประชุมจริง และเสนอให้มีการตรวจสอบองค์ประชุม ครั้งที่ ๒ โดยวิธใีห้เจ้าหน้าที่นับ
จ านวนสมาชิก ซึ่งรองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง ใช้ดุลยพินิจให้ตรวจสอบองค์ประชุมครั้งที่ ๒ โดย
วิธีใช้เครื่องออกเสียงลงคะแนน ผลปรากฏว่า มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม จ านวน ๒๓๕ คน ไม่ครบองค์ประชุม    
(ก่ึงหนึ่ง  = ๒๔๙  คน)   

 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๔  ปีที่  ๓  (สมัยสามัญท่ัวไป)   

รัฐบาลนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี 
วันพฤหัสบดีที่  ๑  สิงหาคม  ๒๕๕๖  -  วันพฤหัสบดีที่  ๒๘  พฤศจิกายน  ๒๕๕๖  มีการประชุม  ๒๘  ครั้งประชุม 
 

- ไม่มีเหตุการณ์ที่องค์ประชุมไม่ครบ - 



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

 

การประชุมร่วมกันของรัฐสภา  (สมัยสามัญท่ัวไป)  ปี  ๒๕๕๒    

มีการประชุมจ านวน  ๙  ครั้งประชุม  
 

- ไม่มีเหตุการณ์ที่องค์ประชุมไม่ครบ - 

 
 

การประชุมร่วมกันของรัฐสภา  (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  ปี  ๒๕๕๒    

มีการประชุม  จ านวน  ๘  ครั้งประชุม องค์ประชุมไม่ครบ  ๓  ครั้ง 
 

ครั้งที่ประชุม วัน เดือน ปี รายละเอียด 

ครั้งที่  ๔ วันจันทร์ที่  ๙  พฤศจิกายน 
๒๕๕๒ 

- การพิจารณาบันทึกการประชุมคณะกรรมาธิการเขตแดนร่วมไทย - กัมพูชา  เนื่องจากฝ่ายรัฐบาลเสนอให้
ประชุมลับ  แต่ฝ่ายค้าน  พรรคร่วมรัฐบาลและสมาชิกวุฒิสภาเห็นว่าควรประชุมโดยเปิดเผย  จึงหารือสรุป 
ให้รัฐบาลถอนเรื่องนี้  ก่อนการลงมติขอถอนบันทึกการประชุมฯ  ประธานรัฐสภา (นายชัย  ชิดชอบ)  ได้
ตรวจสอบองค์ประชุม  มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  จ านวน  ๒๙๘ คน  ไม่ครบองค์ประชุม   
(ก่ึงหนึ่ง  = ๓๑๒  คน)   

ครั้งที่  ๕ 

 

วันอังคารที่  ๑๐ 
พฤศจิกายน ๒๕๕๒ 

- -  สมาชิกพรรคประชาธิปัตย์เสนอขอเปลี่ยนระเบียบวาระการประชุม  แต่ฝ่ายค้านเสนอให้พิจารณาตาม
ระเบียบวาระ  รองประธานรัฐสภา  (นายประสพสุข  บุญเดช)  ตรวจสอบองค์ประชุมก่อนลงมติ  มีสมาชิก 
อยู่ในที่ประชุม  ๓๐๙  คน  ไม่ครบองค์ประชุม  (กึ่งหนึ่ง  =  ๓๑๒ คน)  รองประธานฯ สั่งพักการประชุม   
๕  นาที  และตรวจสอบครั้งท่ีสอง  มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  ๓๓๓  คน  ครบองค์ประชุม  ประธานรัฐสภาได้
ปฏิบัติหน้าที่ต่อและสั่งให้ปิดประชุมทันที 

ครั้งที่  ๗ วันศุกร์ที่  ๑๓  พฤศจิกายน  
๒๕๕๒ 

- ประธานรัฐสภา  (นายชัย  ชิดชอบ)  ได้ถามมติต่อที่ประชุมเพ่ือให้ความเห็นชอบกรอบการเจรจาข้อตกลง
จัดตั้ง  Credit Guarantee and Investment Mechanism  (CGIM)  โดยผลการลงมต ิ
มีจ านวนผู้เข้าร่วมประชุมทั้งหมด  ๓๐๙  คน  (ก่ึงหนึ่ง = ๓๑๒ คน)  ซึ่งไม่ครบองค์ประชุม   



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

(คะแนนเสียงเห็นชอบ  ๒๗๙  ไม่เห็นด้วย  ๔  งดออกเสียง  ๑๐  ไม่ลงคะแนนเสียง  ๑๖)   
ท าให้กรอบการเจรจาฯ เรื่องดังกล่าวตกไป  ประธานรัฐสภาจึงสั่งปิดประชุม 



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

 

การประชุมร่วมกันของรัฐสภา  (สมัยสามัญท่ัวไป)  ปี  ๒๕๕๓   

มีการประชุม  จ านวน  ๓  ครั้งประชุม  (องค์ประชุมไม่ครบ  ๑  ครั้ง) 

ครั้งที่ประชุม วัน เดือน ปี รายละเอียด 

ครั้งที่  ๒ วันศุกร์ที่  ๗  พฤษภาคม  
๒๕๕๓ 

- การเสนอขอเปลี่ยนระเบียบวาระการประชุม  นายกรณ์  จาติกวณิช รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง   
ได้เสนอขอเปลี่ยนระเบียบวาระ  และนายอดุลย์  วันไชยธนวงศ์ (พรรคเพ่ือไทย)  เสนอให้พิจารณาตาม
ระเบียบวาระ  รองประธานรัฐสภา  (นายประสพสุข  บุญเดช)  ได้ตรวจสอบองค์ประชุมก่อนลงมติการ 
ขอเปลี่ยนระเบียบวาระ  ผลปรากฏว่ามีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  จ านวน  ๒๙๕  คน  ไม่ครบองค์ประชุม  
(ก่ึงหนึ่ง = ๓๑๓  คน)  

   

 

การประชุมร่วมกันของรัฐสภา  (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  ปี  ๒๕๕๓   

มีการประชุม  จ านวน  ๑๐  ครั้งประชุม  (องค์ประชุมไม่ครบ  ๒  ครั้ง) 

ครั้งที่ประชุม วัน เดือน ปี รายละเอียด 

ครั้งที่  ๗ วันอังคารที่  ๙   
พฤศจิกายน  ๒๕๕๓ 

- ก่อนลงมติในร่างบันทึกความเข้าใจว่าด้วยการเข้าร่วมกับคู่เจรจาด้านบริการเดินอากาศของสมาคม 
ประชาชาติแห่งเอเชียตะวันออกเฉียงใต้  และร่างความตกลงว่าด้วยการขนส่งทางอากาศระหว่างรัฐบาล 
แห่งรัฐสมาชิกของสมาคมประชาชาติแห่งเอเชียตะวันออกเฉียงใต้และรัฐบาลแห่งสาธารณรัฐประชาชนจีน  
และร่างพิธีสาร  ๑  แนบท้ายความตกลงฯ  รองประธานรัฐสภา  (นายประสพสุข  บุญเดช)  ได้ตรวจสอบ 
องค์ประชุมก่อนลงมติร่างบันทึกฯ  ผลปรากฏว่ามีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม  จ านวน  ๓๐๒  คน  ไมค่รบองค์
ประชุม  (ก่ึงหนึ่ง = ๓๐๙  คน)  

ครั้งที่  ๘ วันอังคารที่  ๑๖   
พฤศจิกายน  ๒๕๕๓ 

- นางสาวผ่องศรี  ธาราภูมิ  (พรรคประชาธิปัตย์)  เสนอญัตติขอเปลี่ยนระเบียบวาระการประชุมโดยขอให้น า
กรอบการเจรจาความตกลงเขตการค้าเสรีไทย – อินเดีย  ขึ้นมาพิจารณาก่อน  แต่นายไพจิต  ศรีวรขาน  
(พรรคเพ่ือไทย)  ฝ่ายค้านเสนอให้พิจารณาตามระเบียบวาระ  ก่อนลงมติขอเปลี่ยนระเบียบวาระ   
รองประธานรัฐสภา  (นายประสพสุข  บุญเดช)  ได้ตรวจสอบองค์ประชุม  ผลปรากฏว่า  มีสมาชิก 



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

อยู่ในที่ประชุม  จ านวน  ๓๐๘  คน  ไม่ครบองค์ประชุม  (กึ่งหนึ่ง = ๓๐๙  คน)  

 
 

การประชุมร่วมกันของรัฐสภา  (สมัยสามัญท่ัวไป)  ปี  ๒๕๕๔   

มีการประชุม  จ านวน  ๖  ครั้งประชุม  (องค์ประชุมไม่ครบ  ๑  ครั้ง) 

ครั้งที่ประชุม วัน เดือน ปี รายละเอียด 

ครั้งที่  ๑ วันพุธที่  ๒๔   
สิงหาคม  ๒๕๕๔ 

- การแถลงนโยบายของคณะรัฐมนตรีต่อรัฐสภา ตามมาตรา ๑๗๖ ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย  
(นางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรี) ภายหลังการอภิปราย นายประเสริฐ จันทรรวงทอง  
(พรรคเพ่ือไทย) เสนอญัตติปิดอภิปราย และนายจุรินทร์ ลักษณวิศิษฏ์ (พรรคประชาธิปัตย์) เสนอญัตติ 
เปิดอภิปรายต่อไป ประธานรัฐสภา (นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท์) ตรวจสอบองค์ประชุมก่อนลงมติการขอปิด/
เปิดอภิปราย ผลปรากฏว่า มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม จ านวน ๓๑๒ คน ไม่ครบองค์ประชุม  (กึ่งหนึ่ง = ๓๒๔  คน)  

 

การประชุมร่วมกันของรัฐสภา  (สมัยสามัญท่ัวไป)  ปี  ๒๕๕๕    

มีการประชุมจ านวน  ๓  ครั้งประชุม  
 

- ไม่มีเหตุการณ์ที่องค์ประชุมไม่ครบ - 
 

การประชุมร่วมกันของรัฐสภา  (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  ปี  ๒๕๕๕    

มีการประชุมจ านวน  ๑๖  ครั้งประชุม  
 

- ไม่มีเหตุการณ์ที่องค์ประชุมไม่ครบ - 
 

การประชุมร่วมกันของรัฐสภา  (สมัยสามัญท่ัวไป)  ปี  ๒๕๕๖    

มีการประชุมจ านวน  ๑๗  ครั้งประชุม  



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

 

- ไม่มีเหตุการณ์ที่องค์ประชุมไม่ครบ - 
 
 



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

 

การประชุมร่วมกันของรัฐสภา  (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  ปี  ๒๕๕๖   

มีการประชุม  จ านวน  ๕  ครั้งประชุม  (องค์ประชุมไม่ครบ  ๑  ครั้ง) 

ครั้งที่ประชุม วัน เดือน ปี รายละเอียด 

ครั้งที่  ๔ วันพุธที่  ๓   
เมษายน  ๒๕๕๖ 

- การพิจารณาร่างรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ..) พุทธศักราช .... (แก้ไขเพ่ิมเติม 
มาตรา ๑๑๑ มาตรา ๑๑๒ มาตรา ๑๑๕ มาตรา ๑๑๖ วรรคสอง มาตรา ๑๑๗ มาตรา ๑๑๘ มาตรา ๑๒๐ 
และมาตรา ๒๔๑ วรรคหนึ่ง และยกเลิกมาตรา ๑๑๓ และมาตรา ๑๑๔) ซึ่ง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร และ
สมาชิกวุฒิสภา จ านวน ๓๐๘ คน เป็นผู้เสนอ ร่างรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ..) 
พุทธศักราช .... (แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา ๑๙๐) ซึ่ง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร และสมาชิกวุฒิสภา จ านวน ๓๑๔ คน 
เป็นผู้เสนอ และร่างรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ..) พุทธศักราช .... (แก้ไขเพ่ิมเติม 
มาตรา ๖๘ และมาตรา ๒๓๗) ซึ่ง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร และสมาชิกวุฒิสภา จ านวน ๓๑๑ คน  
เป็นผู้เสนอ เมื่อที่ประชุมลงมติรับหลักการแห่งร่างรัฐธรรมนูญฯ ทั้งสามฉบับแล้ว นายอรรถพร พลบุตร 
(พรรคประชาธิปัตย์) เสนอให้แปรญัตติ ภายใน ๖๐ วัน ซึ่งเป็นการเสนอก าหนดเวลาแปรญัตติไว้เป็นอย่างอ่ืน
นอกจากท่ีก าหนดไว้ตามข้อบังคับฯ ข้อ ๙๖ ก่อนลงมติก าหนดเวลาแปรญัตติ ประธานรัฐสภา (นายสมศักดิ์ 
เกียรติสุรนนท์) ตรวจสอบองค์ประชุมก่อนลงมติผลปรากฏว่า มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม จ านวน ๒๙๕ คน ไม่ครบ 
องค์ประชุม    (ก่ึงหนึ่ง = ๓๒๓  คน)  

 



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

 

การประชุมร่วมกันของรัฐสภา  (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)  ปี  ๒๕๖๒    
มีการประชุมจ านวน  ๔  ครั้งประชุม  

 

- ไม่มีเหตุการณ์องค์ประชุมไม่ครบ - 
 
 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๕  ปีที่  ๑  (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่หนึ่ง)   
รัฐบาลพลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา  นายกรัฐมนตรี 
วันเสาร์ที่  ๒๕  พฤษภาคม  ๒๕๖๒  -  วันพุธที่  ๑๘ กันยายน  ๒๕๖๒   
มีการประชุม  ๒๔  ครั้งประชุม 
 

- ไม่มีเหตุการณ์องค์ประชุมไม่ครบ - 
 



กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านักรายงานการประชุมและชวเลข  โทร  ๐ ๒๒๔๔ ๒๓๗๒-๓ 

 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๕  ปีที่  ๑   (สมัยสามัญประจ าปีครั้งที่สอง)   
รัฐบาลพลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา  นายกรัฐมนตรี    
วันพุธที่  ๒๗  พฤศจิกายน  ๒๕๖๒  -  ....   มีการประชุม  --  ครั้งประชุม   องค์ประชุมไม่ครบ  -  ครั้ง 

ครั้งที่ประชุม วัน เดือน ปี รายละเอียด 

ครั้งที่  ๘   วันพุธที่ ๒๗ พฤศจิกายน 
๒๕๖๒ 

 

 ในการพิจารณาญัตติด่วน เรื่อง ให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญเพ่ือศึกษาผลกระทบ
จากการกระท า ประกาศและค าสั่งของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ และการใช้อ านาจของหัวหน้าคณะรักษา
ความสงบแห่งชาติตามมาตรา ๔๔ ซึ่ง นายปิยบุตร แสงกนกกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร แบบบัญชีรายชื่อ 
พรรคอนาคตใหม่ กับคณะ เป็นผู้เสนอ   
 ภายหลังการลงมติในญัตติดังกล่าวแล้ว  นายวิรัช  รัตนเศรษฐ (พรรคพลังประชารัฐ) เสนอญัตติ 
ขอนับคะแนนใหม่ ตามข้อบังคับฯ ข้อ ๘๕ เมื่อประธานสภาผู้แทนราษฎรสั่งตรวจองค์ประชุม ปรากฏว่า
สมาชิกอยู่ในที่ประชุม จ านวน ๙๒ คน ไม่ครบองค์ประชุม (ปัจจุบันมีสมาชิกฯ ทั้งหมด ๔๙๙ คน กึ่งหนึ่งของ
จ านวนสมาชิกฯ ทั้งหมดเท่าท่ีมีอยู่ = ๒๕๐ คน) ประธานสภาผู้แทนราษฎรจึงสั่งปิดประชุม 

ครั้งที่  ๙ วันพฤหัสบดีที่ ๒๘ พฤศจิกายน 
๒๕๖๒ 

 

 ในการพิจารณาญัตติด่วน เรื่อง ให้สภาผู้แทนราษฎรตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญเพ่ือศึกษาผลกระทบ
จากการกระท า ประกาศและค าสั่งของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ และการใช้อ านาจของหัวหน้าคณะรักษา
ความสงบแห่งชาติตามมาตรา ๔๔ ซึ่ง นายปิยบุตร แสงกนกกุล สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร แบบบัญชีรายชื่อ 
พรรคอนาคตใหม่ กับคณะ เป็นผู้เสนอ   
 เมื่อประธานสภาผู้แทนราษฎรสั่งตรวจองค์ประชุม ปรากฏว่าสมาชิกอยู่ในที่ประชุม จ านวน ๒๔๒ คน  
ไม่ครบองค์ประชุม (ปัจจุบันมีสมาชิกฯ ทั้งหมด ๔๙๙ คน กึ่งหนึ่งของจ านวนสมาชิกฯ ทั้งหมดเท่าที่มีอยู่  
= ๒๕๐ คน) ประธานสภาผู้แทนราษฎรจึงสั่งปิดประชุม 

 


